Fondamenti di Reti e Segnali (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Recupero esonero 2/2016 Parte Segnali – 28 luglio 2016, ore 14.00

Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

S1 – In una trasmissione 64 QAM Eb/n0 ( vale 18 dB, calcolare la probabilità di errore di simbolo QAM; se, a parità di banda, si usa il codice Reed Solomon con n = 63 che corregge 3 errori (un simbolo QAM è un simbolo del R.S.), quale è la nuova probabilità di errore di simbolo QAM?

S2 – Si vuole rilevare gli errori in trame di 1500 byte (12000 bit) usando un CRC a 24 bit; se gli errori di trasmissione sono aleatori e di probabilità ignota, ma comunque elevata, la probabilità che una trama errata non sia rilevata come tale(e quindi non ritrasmessa) è 

· 1/12000

· 1/1500

· 10-24
· 2-24
· 12000(10-24
· 12000(2-24
S3 – In una trasmissione binaria antipodale si ha la probabilità di errore di bit Pb = 10-3; si decide di usare, a parità di throughput (bit rate informativi), un codice convoluzionale con la seguente struttura; se la distanza minima tra le parole codificate in uscita può ricavarsi considerando parole a minima distanza in ingresso, quale è la nuova probabilità di errore di bit (si usino formule approssimate e asintotiche)?
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